

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
23-й

№ 10 (3102) | Воскресенье, 22 января 1956 года | Цена 15 коп.

Боевая задача партийных организаций

Большое историческое событие переживает советский народ. Вышел в свет проект ЦК КПСС «Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы». Этот огромный исторический документ определяет на ближайшие годы конкретные пути строительства коммунизма в нашей стране, выражает коренные жизненные интересы трудящихся.

С большим патриотическим воодушевлением встретили проект Директив XX съезда трудящиеся нашего города. Коллективы многих предприятий встали на трудовую вахту. Горняки шахты № 4 первыми на руднике преодолели отставание и за 20 дней января добыли свыше 464 тонны угля сверх плана. Самоотверженно трудятся в дни предъездовской вахты шахтеры «Шушталенской-1». Они еще в феврале 1955 года освоили проектную мощность шахт и сейчас, мобилизовав внутренние резервы, обеспечивают дальнейшее увеличение добычи угля.

Шахтеры, энергетики, строители, железнодорожники на митингах, посвященных обсуждению проекта Директив XX съезда, принимают на себя новые обязательства, направляют все свои усилия и знания к тому, чтобы успешно выполнить грандиозные задачи шестого пятилетия.

Проект Директив XX съезда составлен с учетом предложений коллективов многих тысяч предприятий и колхозов. Он впитал в себя патриотическую инициативу и разносторонний производственный опыт миллионов рабочих, служащих и специалистов промышленности. Нет никакого сомнения, что, обсуждая проект Директив, трудящиеся внесут еще много предложений, применение которых будет способствовать увеличению выпуска продукции, улучшению ее качества и снижению себестоимости. Надо принять все меры, чтобы каждое такое предложение не осталось незамеченным, чтобы оно быстро внедрялось в производство.

В эти дни особенно важное значение приобретает пропагандистская и разъяснительная работа партийных организаций. Их долг довести величественные задачи шестого пятилетия до сознания каждого работника, еще выше поднять политическую и производственную активность масс. Именно это должно быть положено в основу партийных и рабочих собраний, посвященных

обсуждению проекта Директив XX съезда партии.

Необходимо оживить деятельность агитколлективов. В этом отношении хороший пример показывает партийная организация шахты «Капитальная-1». Беседники организовали на участках изучение проекта Директив. Агитаторы готовятся к массовому выходу на десятидворки. Обновляется наглядная агитация. Плакаты, досюжги и транспаранты отображают задачи, выдвинутые перед советскими шахтерами. Вся агитационная работа увязывается с конкретными вопросами работы предприятия.

Однако в некоторых партийных организациях уровень массово-политической работы все еще остается низким. Достаточно сказать, что большинство агитпунктов закрыто. Некоторые секретари партбюро, хозяйственные руководители не выступают с лекциями и беседами среди населения. Недостаточно привлекается к агитационной работе интеллигенция — инженеры, врачи, учителя. Агитаторы редко бывают на квартирах трудящихся. В результате снижается уровень идейного содержания деятельности парторганизаций, ослабляются их связи с массами.

Партийные организации обязаны обеспечить высокую активность партийных масс. Каждый коммунист должен своим личным примером на работе, своей агитационной деятельностью организовывать и мобилизовывать трудящихся на борьбу за успешное претворение в жизнь величественной программы шестой пятилетки.

В развертывании массово-разъяснительной работы самое активное участие должны принять культурно-просветительные учреждения — клубы, библиотеки, красные уголки. Большую роль в этом деле призвана сыграть стенная печать и многотиражные газеты. Надо разъяснить задачи шестой пятилетки, увязывая их с жизнью своего предприятия, предоставить трудящимся широкие возможности на страницах газет высказывать критические замечания по работе и предложения о еще неиспользованных резервах.

XX съезд Коммунистической партии советские люди встречают новыми трудовыми победами. Широкое обсуждение проекта Директив XX съезда будет способствовать дальнейшему повышению активности масс в коммунистическом строительстве.

Каменская ГЭС на Днестре

Проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусмотрено строительство Каменской ГЭС на Днестре. Сейчас составляется технический проект этой гидроэлектростанции.

Каменская ГЭС — вторая ступень днестровского каскада гидроэлектростанций. Вместе с со-

оруженным в годы пятой пятилетки Дубоссарским гидроузлом она явится энергетической базой для нового мощного подъема экономики республики. За пятилетку выработка электроэнергии в Молдавии увеличится примерно в 1,8 раза.

(ТАСС)

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА на вопросы редактора американского журнала „Визион“ („Висао“)

Вопрос: Собирается ли Советский Союз установить дипломатические отношения с теми странами Латинской Америки, с которыми такие отношения в настоящее время не существуют?

Ответ: Советский Союз, разумеется, готов установить дипломатические отношения и с теми странами Латинской Америки, с которыми таких отношений у него еще не имеется. Мы стоим за развитие международных связей и сотрудничества со всеми государствами, в том числе и со странами Латинской Америки.

Вопрос: Какую пользу получает Советский Союз из существования дипломатических отношений с Аргентиной, Мексикой и Уругваем?

Ответ: Существующие отношения у СССР с Аргентиной, Мексикой и Уругваем приносят, как нам кажется, пользу обеим сторонам. Они облегчают сотрудничество этих государств в вопросах, относящихся к поддержке и укреплению мира. Они способствуют развитию между СССР и этими странами экономических, культурных и других связей. Так, за последнее время значительно расширилась торговля между Советским Союзом и Аргентиной. Можно надеяться, что и в дальнейшем наши отношения со странами Латинской Америки будут развиваться по взаимной выгоде сторон, в интересах укрепления международно-содружества.

Вопрос: Какие заверения предоставил бы Советский Союз в отношении невмешательства в политическую жизнь стран Латинской Америки?

Ответ: СССР не вмешивается во внутренние дела других государств и считает, что другие государства также не должны вмешиваться во внутренние дела Советского Союза. Внешняя политика Советского Союза строится на уважении суверенитета всех государств как больших, так и малых, на признании права всех народов на независимое национальное и государственное развитие. Мирное сосуществование и дружественное сотрудниче-

ство государств, несмотря на различие их общественного строя, — таков важнейший принцип нашей внешней политики.

Разумеется, все это имеет полную силу и в отношении Советского Союза к странам Латинской Америки.

Вопрос: Планирует ли Советский Союз увеличить свою торговлю со странами Латинской Америки и какие шаги будут предприняты в этом отношении?

Ответ: Советский Союз стоит за развитие торговли со странами Латинской Америки на основе взаимной выгоды.

Вопрос: Намечает ли Советский Союз участие в других промышленных ярмарках в странах Латинской Америки, подобных той, которая состоялась недавно в Буэнос-Айресе. Будут ли они включать экспонаты по развитию атомной энергии наряду с промышленными товарами?

Ответ: Советская промышленная выставка в Буэнос-Айресе 1955 года являлась одной из многих выставок, организованных СССР в других странах за последнее время. Советский Союз будет устраивать подобные выставки и будет участвовать в международных ярмарках и в дальнейшем, учитывая при этом пожелания правительств соответствующих стран и взаимную заинтересованность. Не исключено, что на выставках и ярмарках будут демонстрироваться экспонаты по использованию атомной энергии в мирных целях. Советский Союз уже демонстрировал такие экспонаты в 1955 году на выставках в Женеве и Дели.

Вопрос: Какие товары мог бы предложить Советский Союз странам Латинской Америки и что пожелал бы Советский Союз покупать в этих странах?

Ответ: Советский Союз экспортирует широкий круг товаров, при условии взаимной заинтересованности в этом. В частности, Советский Союз мог бы поставлять в латиноамериканские страны различные виды промышленного оборудования и машин, в том числе оборудование для нефтяной промышленности, комплек-

тное оборудование для отдельных предприятий, станки, инструменты, автомобили, сельскохозяйственные машины. В случае необходимости, Советский Союз мог бы оказывать техническую помощь и помощь специалистами, а также обмениваться опытом в области промышленности, энергетики, строительства, транспорта и сельского хозяйства. Кроме оборудования и машин Советский Союз экспортирует также целый ряд других товаров, которые могут представлять интерес для стран Латинской Америки, например, лесоматериалы и целлюлозно-бумажные изделия, нефть и нефтепродукты, прокат черных металлов, цемент, асбест, красители, химические и другие товары. В свою очередь наша страна могла бы импортировать из Латинской Америки продукты сельского хозяйства, животноводства, горнорудной промышленности. Практика товарообмена между СССР и многими другими странами подтвердила взаимную выгоду и целесообразность такого обмена.

Вопрос: Предпочел бы Советский Союз в торговле со странами Латинской Америки иметь дело с правительствами или с частными корпорациями и отдельными лицами?

Ответ: В своей внешней торговле Советский Союз имеет дело как с государственными организациями, так и с частными объединениями и отдельными лицами.

Вопрос: Намеревается ли Советский Союз поощрять обмен посетителями со странами Латинской Америки?

Ответ: Да, намеревается.

Вопрос: Не рассмотрит ли Советский Союз вопрос о том, чтобы разрешить авиалиниям Латинской Америки, которые в настоящее время проходят в Европу, распространить свои маршруты на города Советского Союза?

Ответ: Этот вопрос требует специального рассмотрения, ибо тут играют решающую роль конкретные условия и потребности договаривающихся сторон.



В. И. Ленин в группе членов Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». 1897 год. (Из материалов музея В. И. Ленина).

Величественные задачи шестого пятилетия вдохновляют на новые трудовые подвиги

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Новая пятилетка будет пятилеткой дальнейшего технического прогресса на железнодорожном транспорте. В проекте Директив XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР предусматривается новый подъем технического уровня железнодорожного транспорта, оснащение его современными локомотивами, значительное увеличение сети железных дорог, пополнение вагонного парка, дальнейшее внедрение механизации и автоматизации. От железнодорожников партия требует лучшего использования подвижного состава, экономии средств, содержания путевого хозяйства в отличном состоянии.

Работники станции Кандалакш, обсуждая проект Директив, стремятся внести свой вклад в дело выполнения пятилетки. Коллектив обсудил и принял новые высшие социалистические обязательства.

Годовой план погрузки угля решено выполнить на 101 процент. Железнодорожники дали слово обрабатывать каждый маршрут на 10 минут быстрее, чем это предусмотрено технологией, обеспечить отличное качество работ. По предложению старших осмотриков вагонов тт. Головаченко и Мясникова, слесаря комсомольца т. Оксворцова, упорно изыскивающих новые и новые резервы, еще шире будут распространены укрупненный и безотцепочный ремонт вагонов. Этим значительно сокращаются простои подвижного состава.

На материалах железнодорожники решили сэкономить не менее 10 процентов средств. Благодаря укрупненной погрузке в течение года будет высвобождено 550 физических вагонов. По примеру стрелочниц тт. Сотниковой и Берсеновой, развернулось соревнование за отличное содержание мест.

Коллектив станции сделает все, чтобы успешно выполнить величественные задачи шестого пятилетия.

В. ЕЛИСЕЕВ.

По пути, указанному партией

На фермах и в полеводческих бригадах молочно-овощного совхоза треста совхозов комбината «Кузбассуголь» идет живое обсуждение проекта Директив XX съезда партии. В этом историческом документе раскрыты замечательные перспективы развития сельского хозяйства. Работники животноводства и полеводства нашего совхоза единодушно одобряют проект Директив.

Осуществляя решения сентябрьского, январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, наш коллектив значительно укрепил свое хозяйство. В минувшем сельскохозяйственном году мы получили от каждой фуражной коровы молока на 230 литров больше, чем в 1954 году. Производство молока на сто гектар земельных угодий составило 345 центнеров, мяса — 42 центнера, свинины — 77 центнеров. На каждые сто гектар мы сейчас имеем более 25 голов крупного рогатого скота.

В прошлом году коллектив обсудил и утвердил перспективный план развития нашего хозяйства на 1955—1960 годы. Как уже выше сказано, по производству молока и мяса на 100 гектар земельных угодий мы уже в прошлом году выполнили задание

партии и правительства на 1960 год.

Изучая проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, коллектив ставит своей задачей довести к концу пятилетки надой молока на одну фуражную корову до 4500 кг.

К этому же времени посевные площади совхоза будут увеличены на 400 га за счет освоения целинных и залежных земель, а также осушения болот. На каждые 100 гектар земельных угодий в 1960 году мы будем иметь 20 коров, 32 головы крупного рогатого скота. Решено довести получение мяса на 100 гектар пахотных и пастбищных угодий до 69 центнеров, а свинины до 115 центнеров. Уже в 1957 году предусматривается обеспечить животноводство собственным фуражом, отказаться от централизованного снабжения концентрированными кормами. В шестом пятилетии на ферме № 2 будет создан поливной участок овощных культур. На протяжении более двух километров протянется автоматическая линия водоснабжения этого участка.

А. МАСОЛЬД,
директор Осинниковского молочно-овощного совхоза.

За дальнейший расцвет

С каждым годом все прекраснее и зажиточнее становится наша жизнь. Медицинские работники стационара шахты «Капитальная-1» с чувством глубокого удовлетворения за дальнейшее процветание любимой Родины восприняли проект Директив XX съезда Коммунистической партии Советского Союза по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. В этом историческом документе ясно выражена миролюбивая внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства, забота о благе и счастье народа, о повышении материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Из года в год увеличиваются государственные ассигнования на здравоохранение, на благоустройство городов и сел, на расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха для трудящихся. В проекте шестого пятилетнего плана предусмотрено дальнейшее улучшение медицинской помощи населению.

В ответ на Директивы XX съезда партии мы, медицинские работники, усилим борьбу за укрепление здоровья трудящихся, обязуемся работать еще лучше, неустанно повышать культуру медицинского обслуживания, применять на практике новейшие достижения медицины.

Л. ЮДИНА,
нач. медсанчасти шахты «Капитальная-1».

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

На шахтах Караганды

На шахтах Караганды широко обсуждается проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

Более трехсот горняков собрались перед началом смены в красном уголке шахты № 31. На трибуну поднимается слесарь механического цеха Александр Трофимов. Он говорит о возросшей экономической мощи страны, о том, что новые грандиозные задачи народнохозяйственного строительства по плечу советскому народу, строителю коммунистического общества.

Помощник комбайнера седьмого участка Николай Чекмарев заявил:

— Одобрив проект Директив съезда партии по шестому пятилетнему плану, коллектив нашего участка берет обязательство осветить уже в текущем году выемку угля в лаве длиной 240 метров по пласту глубиной 1 метр 40

сантиметров, что даст дополнительно до 100 тонн угля в сутки. Начальник участка № 1 т. Ворона от имени коллектива заявил, что шахтеры ко дню открытия XX съезда КПСС выдают дополнительно к плану не пять, как было записано раньше, а шесть тысяч тонн угля.

С большим патриотическим подъемом собрания, посвященные обсуждению проекта Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану, проходят на всех угольных предприятиях Карагандинского бассейна.

Широкие перспективы

Повсеместно трудящиеся Орловской области с большим интересом знакомятся с проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. В колхозах, МТС и совхозах проводятся чтения, беседы, посвященные обсуждению проекта.

— В новой пятилетке, — говорит директор Залоговской МТС тов. Карандеев, — небывало повышается уровень механизации сельского хозяйства. Колхозы зоны нашей МТС увеличили в истекшем году производство сельскохозяйственных продуктов более чем в полтора раза. Механизаторы и колхозники приложат все силы, чтобы в шестой пятилетке добиться новых еще больших успехов.

Выражая мнение тружеников колхозного села, председатель колхоза «Путь к свету», Новосильского района, тов. Лякишев заявил:

— Выполняя новый пятилетний план, колхозы добиваются небывалого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Наш колхоз собрал в минувшем году более чем по сто пудов зерна с гектара. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, мы успешно завершаем подготовку к весне и намного повышаем производство животноводческих продуктов.

КОМСОРГ УЧАСТКА ИВАН ХУЛАПОВ

Избирая делегатов на XII городскую комсомольскую конференцию, комсомольцы шахты «Капитальная-1» одним из первых назвали имя навалотбойщика Ивана Хулапова, комсорга участка № 12. Незадолго перед этим собрание партийной организации подземных участков приняло его в ряды кандидатов КПСС.

Признание и доверие товарищей И. Хулапов завоевал неутомимым, упорным трудом, большой и важной общественной работой.

...Выпускник горнопромышленной школы Хулапов пришел на шахту полтора года назад. Один из лучших в Кузбассе бригадиров навалотбойщиков, опытный горняк Василий Егорович Ларионов сразу увидел в новичке хорошего работника и организатора, отметил его недюжинные способности.

Забой участка отличались сложными геологическими условиями, часто встречались нарушения пласта с разрывом его сплошности. Хулапов в числе немногих лучших навалотбойщиков постоянно выполнял нормы, в отдельные дни доводил выработку до 130—140 процентов.

Он болел душой за коллектив, радовался общими радостями и, пожалуй, больше других переживал неудачи. Часто на нарядах по комсомольски, прямо высказывал свое мнение. Лодырничает, нечестно относится к работе лесодоставщик Блиставцев, и Иван скажет об этом перед всем коллективом. Боевому и не по душе, но для комсомольца главное — дело.

С первых же дней Хулапов проявил себя и как активный общественник: добросовестно, с душой относился к любому комсомольскому поручению — организовывал собрания, беседовал с людьми, проводил на нарядах читки свежих газет.

В августе прошлого года комсомольцы участка избрали Хулапова секретарем комсомольской организации.

— Как быть? С чего начать? — задумывался новый комсорг. — Ведь дела не блестящие: и дисциплина неважная, и общественной работы не видно, организация не растет. Знал Иван, что прежде всего надо пробудить инициативу, подобрать энергичных и деятельных ребят в актив — одному поднять все не под силу. И начинать надо не с бесед, не с призывов и увещаний, а с живого дела.

Но с какого? Комсорг обратился за советом в партком шахты, в комитет ВЛКСМ. Ему помогли понять: первой заботой должно стать производство, мобилизация сил молодежи на выполнение решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Иван Хулапов решил организовать комсомольскую рейдовую бригаду. В нее вошли лесодоставщик Шайхов и Блиставцев, запальщик Елифанцев, мотористка Бедарева и сам Хулапов. Начинание комсомольцев поддержал начальник участка Михаил Иванович Поздняков.

Комсомольский рейд начался. На участке отработывали мулду и добывали оставленные около ствола целики пласта. Как это

трудно, знает каждый горняк. Особенно плохо было с доставкой угля. Комсомольцы предложили поставить транспортер СКЗ и добились этого. Рейдовая бригада повела решительную борьбу с захламенностью на участке.

Было и так. Кончилась смена, но цикл не завершен. Шахтеры оставались на местах, но мотористки оставляли работу и уходили, они сводили на нет усилия всего коллектива. На помощь пришли комсомольцы. Хулапов предложил выставлять комсомольские посты.

Комсомольская организация участка № 12 стала верным помощником партийной группы и профсоюзного комитета в борьбе за высокую культуру на производстве, за укрепление производственной дисциплины. Глядя на комсомольцев, подтянулись и остальные шахтеры. В октябре 1955 года участок выдал нагору первые сотни тонн топлива дополнительно к заданию, а в ноябре вышел на первое место среди участков «Капитальной-1», добыв больше полутора эшелонов угля сверх плана. И в новом году шахтеры участка держат первенство в соревновании за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии.

Комсомольские рейды стали здесь хорошим правилом. Рейдовая бригада активно борется за устранение недостатков. К участию в ней привлекаются новые комсомольцы. Недавно секретарю комсомольской организации Хулапов, забойщик Леонид Новиков, мотористка Александра Быстрова провели очередной обход участка, обнаружили в вентиляционном штреке брошенное электрооборудование, отметили беспорядки в конвейерном штреке. Меры по устранению этих недостатков приняты.

Иван Хулапов не мог примириться с пассивностью комсомольцев в общественной жизни и сумел за короткое время создать сплоченный коллектив комсомольцев, энергичных и деятельных. В этом ему помогла принципиальность. Всякое дело он стремится довести до конца и, как правило, доводит. Александра Быстрова не состояла на учете в коллективе. Комсорг узнал об этом и много раз беседовал с девушкой. Оказалось, что Быстрова только потому отошла от комсомола, что она не имела никаких поручений. Сейчас Быстрова — редактор участковой стеновой газеты.

Комсомольцы сдружились, работа увлекла их, группа стала расти. Подал заявление о приеме в комсомол перестановщик Бастрон — дисциплинированный, хороший производственник. Получили комсомольские билеты мотористки Кокшарова и Куликова. Сейчас они выполняют общественные поручения, участвую в кружках, хорошо работают.

Теперь в коллективе нет комсомольцев, которые не справляются с производственными заданиями. Хорошим примером для всей молодежи участка является комсорг И. Хулапов — замечательный производственник, активный общественник, внимательный к людям и требовательный к себе.

В. БОЛОТНИКОВ.

Больше угля народному хозяйству страны!

Выполню шесть годовых норм

Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы вызывает у каждого советского человека законную гордость за родную Коммунистическую партию и правительство, под чьим руководством наш народ уверенно идет к сияющим вершинам коммунизма.

Меня, как горняка, радует то, что Директивами предусмотрено в шестом пятилетии повысить добычу угля по сравнению с 1955 годом на 152 процента. Эта большая и благородная задача. Успешное решение ее требует от нас умелого использования новой техники, улучшения организации производства, повышения производительности труда, своевременного решения перспективных вопросов.

Всем горнякам хорошо известно, что если участок располагает устойчивым очистным фронтом, то и план добычи угля выполняется и перевыполняется. Я работаю проходчиком и отдаю все свои силы, чтобы перевыполнять задания, быстрее готовить фронт для добычных бригад. Вот уже три месяца выполняю норму на 141 процент. Успешная работа проходчиков позволяет коллективу участка наращивать темпы добычи угля. В январе добычные бригады выдали на гора более 1600 тонн угля сверх плана.

Проект Директив XX съезда партии воодушевляет советских людей на новые трудовые дела. Лично я беру на себя обязательство — выполнить в новой пятилетке шесть годовых норм.

А. ЛОПАНЦЕВ,
проходчик участка № 9 шахты «Шушталепская-1».

В январе—1500 тонн угля сверх плана

С радостным волнением знакомы с проектом Директив XX съезда КПСС горняки шахты «Капитальная-1». На всех участках и в цехах агитаторы проводят четки и разъяснения этого исторического документа. Горячо одобряя мудрую политику нашей партии, выраженную в преимущественном росте тяжелой индустрии, шахтеры берут на себя повышенные обязательства по добыче угля и подготовительным работам, намечают конкретные мероприятия для успешного их выполнения.

Коллектив участка № 5, руководимый инженером т. Соловьевым, решил в январе добыть 1500 тонн угля сверх плана. Свои обязательства он успешно выполняет. Горняки обещают в первом квартале текущего года с переходом в новую лаву освоить комбайн «Донбасс» и внедрить металлическую крепь.

Шахтеры участка № 12 (начальник т. Поздняков) приняли на себя обязательство в 1956 году выдать сверх плана пять эшелонов коксующегося угля, снизить зольность на 0,1 процента, повысить производительность труда на 10 процентов и сэкономить 10 тысяч рублей государственных средств.

А. ОСИПОВ.

Коммунисты подают пример

Большие задачи выдвинуты перед работниками угольной промышленности в проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1956—1960 гг. Партия и правительство намечают довести к концу пятилетки добычу угля до 593 миллионов тонн в год. Претворение в жизнь этих грандиозных задач налагает на всех горняков, и прежде всего, коммунистов, работающих на шахтах, большую ответственность.

Коммунисты шахты № 4 развернули сейчас большую работу по разъяснению и обсуждению проекта Директив XX съезда КПСС. Наряду с членами и кандидатами партии к ней привлечены активисты из числа беспартийных. Успешно справляются с обязанностью агитаторов коммунисты тт. Зуев, Базин, Колесников, а также беспартийные активисты тт. Картухов, Кузьмин, Просолов, Собанов и многие другие.

Партийная и профсоюзная организации проводят большие мероприятия по обновлению наглядной агитации.

Все шире развертывается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда Коммунистической партии. На шахте состоялись собрания рабочих на участках и в цехах, а также по сменам. На них горняки приняли на себя повышенные обязательства, намечают пути улучшения работы, повышения темпов и механизации добычи.

В авангарде борьбы за увеличение производительности труда и угледобычи на шахте идут коммунисты. Лучших показателей в предсъездовском соревновании добились горняки участков №№ 2 и 5. С начала января они выдали на гора свыше 600 тонн топлива сверх задания. Коллектив пятого участка (начальник участка т. Хуторной, партгруппорг т. Шабалин) ежедневно в комбайновой лаве № 15 делает по 1,2—1,3 цикла. Здесь си-

стематически перевыполняют нормы выработки коммунисты тт. Шабалин, Дурнев, комсомолец тт. Закрев, Халиков, Буланов. Самоотверженно трудятся члены КПСС комбайнеры тт. Двуреченский и Тырышкин, проходчик т. Белоногов.

Партийная организация совместно с хозяйственным руководством нацеливают горняков шахты на всемерное улучшение использования горной техники. В этом месяце в лаве № 13 участка № 3 установлен на комбайн «Донбасс» грузчик «ПН-13», с электромотором мощностью 35 киловатт. Это позволило устранить простои, повысить рабочую скорость машины. Участок стал перевыполнять план угледобычи.

Партийные группы участков №№ 1, 4 и 6 возглавили соревнование коллективов за ликвидацию отставания. Они принимают все меры к быстрейшему вводу в действие новых лав №№ 53 и 54 на участках №№ 1 и 6, улучшению организации труда на участке № 4. Показывая пример в работе, коммунисты все время перевыполняют нормы выработки.

Определяя пути дальнейшего технического прогресса, наш коллектив наметил внедрить автоматическое управление транспортерами и насосами водоотливных установок. В лавах, в которых уголь добывается комбайнами, для крепления будем использовать металлические стойки «СДТ-5». Уже в этом месяце металлокрепь намечено применить в лаве № 11 пятого участка.

Партийная, профсоюзная организации и хозяйственные руководители шахты направляют все силы коллектива на выполнение обязательств, принятых горняками в январе. И нет сомнения, что в этом месяце коллектив «Четвертой» отправит металлургам страны не менее двух дополнительных эшелонов топлива.

А. ЕКАТЕРИНИЧЕВ,
секретарь партбюро шахты № 4.

Растет трудовой подъем на „Шушталепской-1“

С большой активностью обсуждают проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану горняки шахты «Шушталепская-1». Как и все советские люди, они горячо одобряют этот замечательный документ, единодушно выражают свою решимость настойчиво бороться за успешное осуществление задач, стоящих перед угольщиками в новом пятилетии, принимают меры по улучшению работы предприятия.

В эти дни на шахте царит необычайный трудовой подъем. Большинство горняков работает высокопроизводительно. Многие участки, бригады повышают темпы добычи угля. Особенно хорошо идут дела на участках №№ 5, 9, 12, которыми руководят тт. Сайко, Шабанов, Шопов. С начала текущего месяца они добыли три эшелона дополнитель-

ного топлива. Успешно погасили угольный долг участки №№ 2, 4, 6, 8 (начальники тт. Тощферт, Воронин, Долгов и Меднов). Самоотверженно трудятся горняки 7 участка. Применяв комбайн «Донбасс» и комплексную организацию труда в бригадах, они ежедневно циклуют стометровую лаву, выдают десятки тонн сверхпланового топлива.

Возросший трудовой подъем среди горняков позволил коллективу шахты «Шушталепская-1» погасить угольный долг, образовавшийся с начала месяца, и выдать на гора 1615 тонн сверхпланового топлива.

Шахтеры «Шушталепской-1» ставят своей задачей ко дню открытия XX съезда КПСС довести сверхплановый счет угля до семи тысяч тонн.

К. МАТВЕЕВ.

Преодолеваем трудности

С каждым днем все больший размах среди горняков участка принимает соревнование в честь предстоящего съезда партии. Шахтеры с большим вниманием изучают проект Директив XX съезда КПСС по новому пятилетнему плану, от всей души одобряют величественную программу дальнейшего расцвета нашей Родины.

В эти дни коллектив участка много сделал для лучшего использования имеющихся резервов. Мы перешли на комплексную организацию труда. Это позволило с тем же числом рабочих увеличить добычу угля на 60 тонн.

При новой организации труда значительно сократились простои, увеличилась производительность труда. С начала текущего месяца коллектив участка выдал на 1.400 тонн топлива больше плана. К концу месяца сверхплановый счет угля будет доведен до двух тысяч тонн.

Высоких производственных показателей добились горняки

бригады т. Орлова. Они качественно выполняют ремонтно-подготовительные операции, а работа на выемке, отгружают по 20—25 тонн угля сверх задания.

Следует отметить, что таких успехов коллектив добивается в довольно трудных условиях. В угольном пласте имеются большие включения колчедана, кроме того — породный прослоек. Залегание пласта неравномерное. Поэтому много неудобств испытываем при переноске и установке транспортеров.

Коллектив не забывает и о будущем. В феврале начнем готовить новую лаву по пласту «К-4». Первоначальная ее длина будет составлять 100 метров, затем увеличится до 150 метров. Следовательно, шахтеры получат еще больше возможности для перевыполнения государственного плана.

В. КАЦУБА,
помощник начальника участка № 6 шахты № 9.

Улучшить бригадное обучение рабочих

Проект Директив XX съезда КПСС по VI пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы вызвал небывалый подъем творческой активности масс. Перед каждым нарядом агитаторы проводят четки и беседы. В разговорах горняков только и слышишь о новом пятилетнем плане. И это неудивительно. Каждому хочется ясно представить размах коммунистического строительства, помечтать о том, какой будет наша страна через пять лет.

Естественно, что, изучая задания нового пятилетнего плана, мы особо интересуемся развитием угольной промышленности. Большие задачи поставлены перед шахтерами. Однако и с ними мы справимся. Для этого у нас есть все необходимое. Например, на нашем участке полностью механизированы выемка и тран-

спортровка угля. Недалек тот день, когда будут механизированы последние операции производственного цикла — постановка крепи и переноска конвейеров.

В этой связи уже сейчас остро встает вопрос о повышении технической грамотности горняков. Мы должны немедленно ликвидировать имеющиеся у нас пробелы. На это нацеливает наша партия. В проекте Директив записано, что огромное значение имеет повышение квалификации рабочих, специалистов. Только при этом условии может быть обеспечено наиболее эффективное использование новой техники, которой оснащается народное хозяйство в шестой пятилетке.

На нашем участке работает много молодежи. И в бригадах, где обучение и воспитание ее поставлены на должную высоту, виден рост. Так, в бригаде т.

Герман за последнее время выдвинулся т. Степанов. Сначала он работал на доставке леса. Присмотревшись к нему, бригадир сделал вывод, что Степанов способный, старательный шахтер. Ему предложили помочь комбайнеру спускать машину. Он и здесь показал себя с хорошей стороны.

В бригаде есть опытные горняки, овладевшие несколькими профессиями. А когда все хорошо знают машины и механизмы, умеют работать на них, дело идет гораздо лучше. Какие бы операции бригада ни выполняла, все делается споро, добротой. И Степанов терпеливо изучает комбайн.

Совершенно противоположную позицию занимает бригадир т. Кожуховский. Здесь обстановка такова, что люди не рады повыткам, стараются избавиться от них. А если и прибывает в бригаду молодежь, то роста ее производственных успехов не видно. Она остается на второстепенных работах.

Бригадир т. Кожуховский сам работает за комбайном. Ему подсказывали, да и сам он должен понимать, что, уединяясь, он теряет из вида бригаду, не направляет ее работу. Безнадзорными остаются неопытные горняки. Это сказывается на результатах. В лаве можно безошибочно определить, что крепление бригадой т. Кожуховского производится некачественно. Недостаток технических знаний рабочих сказывается и на эксплуатации машин и механизмов. Во второй половине января бригада подряд вывела из строя два мотора. Нанесен материальный ущерб и вместе с тем снизились производственные показатели коллектива.

Безусловно, так дальше продолжаться не будет. Коллектив имеет достаточно сил, чтобы улучшить подготовку молодых рабочих. Он полон стремления развернуть боевое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий шестой пятилетки.

В. ДОРОХОВ,
помощник начальника участка № 2 шахты № 4.

Международный обзор

ДОКУМЕНТ ОГРОМНОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР вызвал широчайшие отклики за рубежом. Это вполне понятно, ибо каждый пятилетний план в нашей стране является событием большого международного значения. Шестая пятилетка, к осуществлению которой приступает советский народ, грандиознее всех предыдущих. Она открывает перед Советским Союзом еще более величественные перспективы, предусматривая огромный рост экономической мощи, культуру и благосостояния советского народа. Этот факт с глубоким удовлетворением воспринимают наши друзья. Но он привлекает внимание и не только друзей.

Вполне естественно, что проект новой советской пятилетки встречен в Китае, Польше, Чехословакии и других странах социалистического лагеря с искренней радостью. Народы этих стран хорошо понимают, что растущая мощь Советского Союза является одним из важнейших факторов укрепления всего лагеря социализма. Директивы XX съезда КПСС служат для этих народов документом огромной вдохновляющей силы. «Смелые дерзания и великие устремления советских людей, — пишет газета «Женьминьцзяо», — воодушевляют широкие массы в странах народной демократии и миролюбивых людей во всем мире... Беря в пример мирный труд великого советского народа, мы умножим свои усилия в борьбе за превращение нашей Родины в могучую социалистическую державу».

Как известно, проект новой советской пятилетки предусматривает еще более широкое сотрудничество СССР со странами народной демократии. Польская газета «Жице Варшавы» характеризует это сотрудничество с СССР как «важнейшее условие быстрого развития собственной экономики и культуры народно-демократических государств».

Грандиозная программа мирного строительства, изложенная в проекте Директив XX съезда КПСС, раскрывает перед всем человечеством исполинскую силу Советского Союза, отражает его могучую поступь к коммунизму. Прогрессивная печать капита-

листических стран подчеркивает, что проект шестой пятилетки еще ярче выражает неисчерпаемые возможности социалистического строя, его превосходство над капиталистическим строем. Финская газета «Ваппа Сана» отмечает, что поставленные в Директивах XX съезда КПСС задачи под силу только плановому социалистическому хозяйству.

Во многих зарубежных газетах указывается, что в основе нового советского пятилетнего плана лежат принципы мирного сосуществования, мирного экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической. При этом органы печати, в том числе и многие буржуазные, особо подчеркивают, на путях этого соревнования Советский Союз располагает ныне всеми необходимыми условиями, чтобы в кратчайшие сроки решить свою основную экономическую задачу. А именно — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Новая пятилетка в СССР так же, как и пять предшествующих пятилетних планов, — это план мирного созидательного труда советских людей. Индийская газета «Хиндустан стандарт» пишет, что СССР поставил перед собой колоссальные задачи и в борьбе за их осуществление он не может не быть искренне заинтересованным в поддержании мира. В этой же связи многие газеты обращают внимание на предусматриваемое в проекте Директив расширение использования атомной энергии в мирных целях. Огромные мероприятия по строительству атомных электростанций, отмечает шведская газета «Ню Даг», поднимут экономический СССР на новый небывалый уровень, покажут всему миру, как нужно ставить энергию атома на службу человеку, на службу делу мира.

Об отношении к новой советской пятилетке в капиталистических кругах хорошо сказала немецкая газета «Дер Морген». Капиталисты, писала она, видят, что шестой пятилетний план в СССР является могучей реальностью, свидетельством неисчерпаемых сил ведущей державы лагеря мира и что этому плану капитализм ничего равноценного противопоставить не может.

В. ХАРЬКОВ.

Французский народ требует прекращения репрессий в Алжире

Обострение положения в Алжире вызывает глубокую тревогу французской общественности, осуждающей политику колониальных репрессий. В различных французских городах созданы комитеты борьбы за мирное урегулирование алжирской проблемы.

По призыву «антиколониального

На строительстве ГЭС имени Э. Ходжа

В 1953 году в одном из горных местечек Северной Албании Ульзе, расположенном на берегу реки Мати, началось строительство гидроэлектростанции имени Энвера Ходжа мощностью в 200 тысяч киловатт.

В этом году коллективу строителей предстоит уложить в 4 раза больше бетона, чем в 1955 году и

преградить путь реки Мати, направив ее течение по новому руслу. В конце года начнется монтаж первых турбин.

Сооружение гидроэлектростанции имени Энвера Ходжа намечено закончить в 1957 году. С ее завершением в Албании будет создана единая энергетическая система. (ТАСС).



Югославия. Люблина. Завод «Литострой». Предприятие выпускает гидротурбины. На снимке: в цехе сборки гидротурбин.

Освоение целины в Китае

В Китае большое внимание уделяется освоению целинных земель, площадь которых составляет 90 млн. га. Специалисты решают проблему повышения плодородия почв, а также обводнения засушливых районов целины. Большую работу проделали сотрудники опытной станции в северной части провинции Цзянсу, благодаря чему стало возможным превратить обширные массивы солончаков в плодородные поля хлопчатника и зерновых.

За последнее время китайские ученые исследовали почвы в Северо-Восточном Китае и восточной части автономного района Внутренняя Монголия. В Северо-Восточном Китае имеется около 10 миллионов га целинных земель, причем половина их расположена в районе чернозема и подзолистых почв.

Ученые Китая в своей работе широко применяют передовые советские методы.

(ТАСС)

Напряженное положение в Ираке

Недавно центральный комитет коммунистической партии Ирака опубликовал заявление, в котором говорится о положении, создавшемся в Ираке после вступления в Багдадский пакт и подписания соглашения о военной «помощи» с США. В заявлении подчеркивается, что эти акты привели к уничтожению «всех признаков национального суверенитета» и поставили Ирак «в зависимость от англо-американских империалистических кругов».

Коммунистическая партия Ирака призывает к борьбе за строгое выполнение решений бандунгской конференции, к проведению нейтральной политики и восстановлению дипломатических отношений с Советским Союзом.

Внутриполитическое положение в Ираке остается чрезвычайно тревожным. Правящие круги Ирака опасаются восстания Иракского народа против режима премьер-министра Нури Саида, вовлекшего Ирак в военный Багдадский пакт. В Багдаде мобилизованы и приведены в боевую готовность крупные силы полиции и отборные войска, которые, по расчетам Нури Саида, преданы его режиму.

(ТАСС).

Траулер для Советского Союза

17 января на судостроительной верфи «Ховальдсверке» в городе Киле (ГФР) спущен на воду рыболовный траулер «Ярославль», построенный по заказу Советского Союза.

Траулер «Ярославль» является одним из 24 судов, строящихся здесь по советскому заказу. Восемь траулеров водоизмещением в 3600 тонн каждый уже переданы Советскому Союзу.

Надо изучать природные условия своего города

В одной из статей на страницах газеты «За уголь» главный архитектор города т. Темельков развернул картину предстоящего большого строительства в районе соцгорода. В связи с этим встает целый ряд вопросов, связанных с изучением геологии и гидрогеологии застраиваемых участков. Если изучение строительных свойств грунтов раньше как-то достигалось путем заложения небольшого количества неглубоких скважин, то колебание уровня грунтовых вод в течение года остается совершенно неизвестным.

Непродуманное вмешательство человека в природную обстановку участка строительства приводит к ряду нежелательных явлений. Так, например, спуск паводковых вод по улице Дорожной организован без учета размывающей деятельности поверхностной воды на участке, расположенном выше. И это послужило причиной сильного заиливания труб. Технически безграмотно решен вопрос спуска поверхностных вод около вновь построенной дамбы по Дорожной улице. В результате создавалась угроза нормальной эксплуатации дамбы.

На площадке горного техникума вследствие исключительно безобразного отношения строительных организаций к производству земляных работ и планировке территории созданы искусственный горизонт грунтовых вод, которого раньше не было. Присутствие этих вод весьма вредно отражается на нормальной эксплуатации здания учебного корпуса. Не только увеличилась сырость в подвальном помещении, но и происходит затопление его весной. Таким образом, в процессе разрывного строительства, как гражданских, так и промыш-

ленных зданий встречается очень много вопросов, грамотное и правильное разрешение которых возможно только при условии знания геологического и гидрогеологического строения участков.

Особенно остро необходимо знание колебания уровня грунтовых вод на некоторых участках строительства. Ранее ставился вопрос об организации режимных наблюдений за уровнем грунтовых вод силами учащихся горного техникума. Однако со стороны заместителя директора по учебной части т. Буренна эта инициатива не нашла поддержки. Даже не откликнулись на нее преподаватели геологии техникума и расположенной рядом средней школы № 3 (кроме т. Глазыриной).

А ведь кому, как не учащимся геологоразведочного отделения горного техникума или средних школ, следует заниматься изучением природы города и его района. В настоящее время учащиеся геологоразведочного отделения, прожив четыре года в Осинниках, не только не могут разобратиться в природных условиях своего города, но даже и не интересуются ими. А ведь они, как и учащиеся средних школ, изучая конкретную обстановку родного города, существенно пополнили бы теорию практикой.

Необходимо интеллигенции города с географическим и геологическим образованием совместно с молодежью техникума и школ помочь городским организациям в разрешении вопросов, связанных со всеми работами по изучению геологического и гидрогеологического строения участков.

Б. МИХЕЕВ,

преподаватель горного техникума.

Смоленчук отвечает

Жители дома № 139 улицы Ленина, возмущившись безответственным отношением работников ЖКО шахты «Капитальная-1» к вопросам санитарии приусадебных площадок и дворов, обратились в редакцию с письмом, в котором, в частности, указывали на факты антисанитарного состояния двора дома № 139.

...Но пока шел разговор о мерах по наведению порядка и чистоты во дворе дома № 139, однажды ночью выпал снег. Заместитель начальника ЖКО т. Смоленчук с домоуправляющей т. Марчук, весьма обрадованные этой милостью природы, сообщили в редакцию: «Согласно произведенной проверки, указанные в письме факты не подтвердились. Никакого нарушения санитарного состояния нет. Жалоба поступила

ввиду скандала некоторых жильцов между собой». В конце сей бюрократической отписки указано несколько фамилий поссорившихся жильцов.

Сам собой напрашивается вывод, что т. Смоленчук в справедливых требованиях людей увидел не более как лишнее для себя беспокойство. Он совершенно не заинтересовался санитарным состоянием двора дома № 139. В противном случае он непременно бы увидел и под снегом горы шлака, мусора, потоки нечистот из выгребной ямы и многое другое.

Работникам ЖКО надо не отлеживаться формальными ответами, а принять действенные меры по наведению чистоты около жилых домов.

В. КУРИХИНА.

По следам неопубликованных писем

Группа товарищей прислала письмо в редакцию, в которой сообщает о недостатках в работе кинотеатра «Спартак», а именно: продаются билеты разным зрителям на одно и то же место, производится продажа билетов через двери кассы. Зайщик шахты «Капитальная-1» т. Ильин сообщил, что 9 января во время де-

монстрации кинофильма пропустили целую часть.

Факты, изложенные в письме, имели место. Директор театра сообщил нам, что киномеханик Ноздрин и билетные кассиры наказаны в административном порядке. А продажа билетов «избранным лицам», как указывается в письме, производилась тем, кто раньше подавал заявку.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января в малом зале клуба имени Сталина состоится очередная лекция в городском лектории. Лекция на тему «Что такое религия и как она произошла» читает заведующий отдела агитации и

пропаганды ГК КПСС т. Смертин.

Начало в 7 часов вечера. По окончании лекции — кино.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Кинотеатр «СПАРТАК»

с 23 по 29 января
Новый художественный фильм.
«ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»
Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6-15, 8-15, 10 часов.

Клуб имени СТАЛИНА

22 января
Художественный фильм
«БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА»
Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина, 139-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного отделов — 4-78, отдел культуры и быта — 2-98, типография — 3-60, 4-76

ОП09534

Типография города Осинники, Кемеровской области.

Тираж 3500 эк. Зак. 212